

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI.- Número 7 056

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Suscripción
En la Isla, al mes Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año 50'00

MAHON. SABADO 11 DICIEMBRE 1926

Redacción y Administración
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

“A vivir como hombres”

(De «El Sol».)

Suiza va a celebrar en febrero de 1927 el centenario de la muerte del maestro de escuela Juan Enrique Pestalozzi, cuyas obras, cuyos métodos de enseñanza y cuyas ideas representan un poderoso impulso en el progreso de la Pedagogía. Un grupo de profesores, maestros e inspectores primarios de Madrid desea que este centenario tenga repercusión en España, donde efectivamente el pensamiento de Pestalozzi ha ejercido indubitable influencia; entre otras loables iniciativas para lograrlo, acordaron «invitar a la Prensa, para que se ocupe en sus columnas de esta gran figura de la educación moderna».

Para «El Sol» no puede haber tarea más grata. Conociendo es nuestro criterio respecto a la eficacia social y educadora de estas conmemoraciones, que en este caso coincide con otro criterio, que ha inspirado diversas campañas nuestras, y singularmente ahora, la que está realizando nuestro compañero Luis Bello con su «Visita de escuelas», que tan legítima atención despierta en todos los hombres cultos de España.

Así, cuantos acuerdos han tomado los profesores, maestros e inspectores primarios, reunidos por la «Revista de Pedagogía», nos parecen plausibles, merecedores de toda cooperación y de todo apoyo por parte, no sólo del Magisterio primario, sino de cuantos tenemos fe en la acción social, fe cunda y generadora de la escuela única que puede elevar el nivel de cultura de las naciones. Y entre aquellos acuerdos nos parecen más trascendentales los que se refieren a estudiar y divulgar en conferencias, lecturas y ediciones el espíritu y las virtudes cívicas del admirable pedagogo de Zurich.

Hay en sus labios una admirable frase que recapitula toda su ciencia, toda su visión de una sociedad mejor, toda su pedagogía abnegada y cordial: «He vivido como mendigo—dice—para enseñar a los mendigos a vivir como hombres...» [Vivir como hombres!...] Algo más de un siglo ha transcurrido ya desde que se pronunciaron esas palabras; ha mudado la condición social, política, económica e ideológica del mundo en tales términos, que nada parece perdurar en nuestra época de los principios e instituciones que conoció Pestalozzi, y, sin embargo, sus palabras conservan la realidad de un hecho actual, y se pueden mostrar como ejemplo practicable e imitable a nuestros maestros de escuela y a los de otros muchos países.

Los mendigos a quienes Juan Enrique enseñó a vivir como hombres no eran miserables y desaharrados postulantes que iban de puerta en puerta tendiendo la mano para recibir un pedazo de pan o una moneda de cobre. Eran mendigos de cultura, de ideas, de estímulos, de noción de la propia dignidad; eran los pobres de espíritu, los temerosos, los gregarios, los que no han alcanzado la plenitud de personalidad que Dios dio al hombre con el don del libre albedrío. Eran los humillados, los resignados, los temerosos, los acomodaticios, los egoístas, los logrerros, los codiciosos, los soberbios, los explotadores... Ya veis si había muchedumbre de mendigos en la escuela de Juan Enrique. Y Juan Enrique vive pobre, humilde, trabajando horas incontables para enseñar a estos mendigos a «vivir como hombres».

Que cada maestro de escuela español ponga sobre su corazón ese lema e intente realizar obra de misericordia tan grande como la del maestro de Zurich; que vayan por capitales y aldeas, por ciudades y villas, por pueblos y campos, en busca de todos estos mendigos del espíritu, del corazón y de la voluntad, que no lograron redimirse porque la cultura no llegó hasta ellos. Y esta acción transformadora de «enseñar a los mendigos a vivir como hombres» no puede quedar limitada a la escuela, de primeras letras. Es un apostolado abnegado que puede ejercerse en el Instituto y en la Universidad, y que dará frutos no sólo entre la muchedumbre ignara del pueblo, sino más aún acaso entre la abalida clase media y entre los privilegiados mismos del dinero. Ved que Pestalozzi no dice «enseñe a leer», «enseñe a saber», ni siquiera «enseñe a pensar», sino solamente «enseñe a vivir como hombres».

Hermosa iniciativa la de este centenario, en que puede evocarse el nuevo evangelio de estas hermosas palabras.

Por la justicia y la equidad en el foot-ball

El digno y culto corresponsal en Mahón del buen colega palmeño «El Día» publicó en el número del domingo último de dicho periódico un artículo titulado «Crónica de Mahón.—Deportivas», en el que suscribe con su autorizada opinión el primer artículo nuestro a propósito del centralismo y afán burocrático con ribetes de caciquismo deportista que parece predominar en el Comité de la Federación de Foot-Ball provincial y en la Asamblea deportiva mallorquinista recién celebrada en Palma.

A la copia de la parte esencial de nuestro artículo antepone el Corresponsal de «El Día» estas consideraciones:

«Hemos tenido ocasión de conocer las bases del campeonato de Baleares, discutidas en la última Asamblea de la Federación Balear de Fútbol».

Nos hemos fijado particularmente en un detalle digno de tener en cuenta: el que «durante el transcurso de la cual reinó la mayor armonía».

No se si es debido a nuestro pesimismo; pero, la verdad, tememos que de esa armonía entre los clubs mallorquines, se haya amasado el pedestal de un probable y nuevo desequilibrio del foot-ball balear.

¿Cómo? ¿Por qué?

Es fácil de comprender. Hay lesión de intereses. Se nota, además, una marcada arbitrariedad que forzosamente ocasionará aquí protestas. Por de pronto, se dejan ya otros comentarios poco favorables con respecto al acuerdo de la Federación y consideramos deber ineludible, para bien del fútbol, recoger esta impresión, en la creencia de que sería atendida en el sentido de desarrollar el campeonato con garantías de la necesaria equidad y justicia.

LA VOZ DE MENORCA dedica a este asunto toda su atención y no dudamos en transcribir sus comentarios, en demostración de que lo anteriormente expuesto nace de nuestro deseo de evitar que la armonía iniciada con

motivo de la creación de la Federación Balear, sufra ningún quebranto.

Dicha armonía, para que sea eficaz, since ra, no ha de estrecharse solamente entre los clubs mallorquines, pues los de aquí constituyen, en su conjunto, un factor digno de tener en cuenta, no tan sólo por su valor deportivo en los terrenos de lucha, sino como necesarios para mantener con los de esa el armazón que sostiene el fútbol balear.»

El final de la huelga inglesa

Comentario de un laborista

Acaba la fase aguda de la crisis carbonera inglesa, es decir, la huelga; pero el problema de la explotación provechosa y humanitaria de las minas queda sin resolver.

Mr. Philip Snowden, ex-ministro de Hacienda del Gabinete MacDonald, respondió a la información abierta por el «Daily Express», ha dicho que con la cooperación sin cera de los patronos y de los obreros no basta para resolver el problema y que hay que instituir un sistema de arbitraje.

Su juicio sobre la huelga es muy duro y no escatima las censuras a patronos ni a obreros.

«La huelga de los mineros», ha dicho, ha sido una locura criminal. Las pérdidas que ha ocasionado al país son incalculables. Las consecuencias de este conflicto se dejarán sentir por muchos años. Los ingresos del Tesoro han sido seriamente perjudicados. Parece inevitable la creación de nuevos impuestos. Nuestro comercio exterior se resentirá enormemente. Si no se toman inmediatamente las medidas necesarias para poner término a los conflictos industriales, es segura la bancarrota de la Gran Bretaña como potencia comercial.»

LA MUJER

La última palabra de la elegancia

El smoking de terciopelo ribeteado sigue siendo el traje favorito del presente año

Los sombreros son siempre muy altos y muy flexibles. Las grandes casas de moda inauguran en estos momentos un nuevo modelo en dos tonos, fondo obscuro y borde claro, así como también un gran lazo plano en gros-grain colocado a la vez sobre el ala y la copa. Son todos exageradamente altos.

El drapeado hacia atrás es el movimiento de que se habla para los sombreros. Cierta modista encierra la frente en una especie de gran birrete que toma la forma de la cabeza y hace un fondo de boina colocado muy hacia atrás.

Reboux emplea una forma más discreta y más favorecedora. Es «precis», sin embargo, estudiar de tendidamente el perfil que se tiene antes de adoptar esta novedad.

Los cabellos siguen dejándose muy cortos en la nuca; pero muchas mujeres llevan en este momento sobre la frente, el mechón de cabellos lanzado por un gran peluquero. El mismo árbitro de las elegancias trata de hacer renacer para la noche la moda de los cabellos rizados y algunas elegantes se declaran dispuestas a seguir sus dictados.

Las pieles blondas están más en boga que nunca y noto gran cantidad de pieles lisas.

El lujoso arminio de verano conserva su boga, compartiéndola con una nueva piel, el «kolinsky» natural, y con el astracán gris o tostado. El potro y el cordero rasé adornan abrigos de paño o de terciopelo; también se hacen con ellos trajes de sencilla chaqueta recta, de una gran elegancia. La gacela es sobre todo bonita en casaques colas.

La opia plana, en paño o terciopelo, está muy en boga sobre los trajes de piel. Están pronto del mismo tono que el traje como en color opuesto. Sobre una falda de terciopelo rojo obscuro, por ejemplo, una chaqueta recta de gacela o de «peff-fels» será ribeteada por una orda de este mismo terciopelo. Algunos abrigos están enteramente hechos con bandas colocadas sobre crespón de China, y se obtienen así efectos de gran finura.

El becerro «mort-mé», a pesar de su nombre poco elegante, es una de las pasiones del día. Se hacen con él bolsos de sport y de viaje, cinturones estrechos, cuellos y puños. Para sport y auto, los abrigos de becerro se tienen en beige o en moreno y se adornan de zorro o de liebre del mismo tono. Y hasta se ha visto un abrigo de becerro dorado que es un hermoso traje de ciudad, así como un conjunto, abrigo recto, toca y saco en becerro negro y blanco.

Los adornos de piel colocados en los abrigos ofrecen una gran fantasía. Se habla mu-

cho del abrigo que dos largos «renards» atraviesan en sesgo en el bajo; las dos cabezas sirven cierre sobre el lado. Por otra parte, estos dos mismos «renards» están colocados separadamente a cada lado. Sobre la mayoría de los abrigos, sin embargo, la banda de piel descende del cuello hasta el bajo, sea de un lado, sea de los dos.

El rojo obscuro, el burdeos, el violeta dominan claramente en algunas colecciones, y el gris es sobre todo empleado como adorno. Para los trajes sencillos, la combinación del azul marino y el gris muy en boga reem plaza al negro y rosa de la última estación. Sobre los abrigos rojos el astracán gris es encantador.

El movimiento que tiende a alargar los trajes hacia atrás es claramente perceptible en ciertas colecciones. Los pequeños boleros rectos, las capas, las faldas mismas lo adoptan a veces. Tal vez anuncia las más largas que se vaticinan para la próxima estación.

El pijama es una de las fantasías favoritas del momento. En verdad, viene a convertirse en un fastuoso vestido de interior, que no tiene nada de «negligé». Se cubre frecuentemente los pantalones y la casaca con un gran abrigo de terciopelo, de lamé o de muselina de seda que feminiza la silueta. Jenny tiene encantadores pantalones, en lamé de oro que se llevan con una blusa de mallas de oro.

La falda-pantalón ha reaparecido en varias colecciones; está a veces tan discretamente cortada que se la aperche apenas; es muy práctica y confortable para sport. En las casas Dorren y Philippe y Gaston, se ha presentado con algunos trajes de vestir un pequeño pantalón del mismo tejido, ya en encaje ya en muselina.

El bolero en muselina de seda lisa vela con gracia los bordados de perlas de algunos vestidos de noche y los chales se llevan mucho. En la casa Jenny ha aparecido un chal que es una verdadera novedad; está hecho de varias puntas de matices diferentes, reunidas con calados, escogidos con gran cuidado; dan efectos muy imprevistos.

El chale colocado en su sitio se nota claramente en los trajes de sport. Los abrigos de cuero y los impermeables están ajustados al talle con la ayuda de un cinturón de cuero o con una faja de hebilla dorada. Son muy lindos y de una encantadora novedad.

El «smoking» de terciopelo sigue entre las novedades. Se levaba en verano con falda de crespón de China. Volvemos a encontrarlo este año, ya con falda de «kasha» del mismo tono, ya en terciopelo de color sobre falda de terciopelo negro. Se le ribetea casi siempre. Sobre el «smoking» de paño volvemos a ver el cuello y los puños de terciopelo.

Para el sport, Vionnet presenta «chandelis» tricoteados a mano, en dos tonos opuestos. La parte superior es blanca o beige claro, con dos puntos, hechos verticalmente; a partir del talle son de color, verde o marrón, con dos puntos hechos de tiras. El cuello está hecho del mismo punto y color que la parte baja. Son extremadamente bonitos.

Los zapatos de noche de «lamé» son ya demasiado vulgares; si no se puede igualar los zapatos de satén al color del traje, se les escogerá dorados, que resultan muy prácticos. Con los vestidos blancos, se han visto zapatos de satén violeta o verde llevados con media del mismo color. Para el día los de lagarto siguen siendo los favoritos.

Los brazaletes hacen furor; en las reuniones elegantes, se llevan muchos de diamantes que son prodigiosamente bellos. Se han visto cintas muy anchas de moiré cortadas por barriles de diamantes. Y el último grillo consiste en poder llevar haciendo juego, el ancho brazalete un grueso broche que se coloca en la parte baja del hombro.

La flor sigue siendo el complemento del traje sastré y también del de noche; pero a

condición de que esté cuidadosamente escogida. Hoy se da la preferencia a los ramos de flores minúsculas de tonos neutros o pasados.

Para la casa las flores artificiales ayer des cartadas vuelven a estar muy en boga, pero a condición de que estén hechas de alguna materia preciosa y con verdadero arte. En este momento, las flores de plumas teñidas alcanzan una perfección y componen encantadores centros de mesa.

Comisión Municipal Permanente

DE MAHON

Sesión semanal celebrada el día 9 de diciembre de 1926

Presidió el Alcalde señor Victory; asistieron los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Tallavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los estados de ingresos de No viembre último de la Administración de Archivos municipales.

Aprobar varias cuentas.

Contribuir con 25 pesetas a la suscripción iniciada por la Junta local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad con destino a los regalos que el día de Reyes se dedicarán a los niños pobres.

Pagar las subvenciones que figuran en Presupuesto para varias entidades locales que persiguen fines humanitarios o benéficos.

Quedar enterado de haber aceptado el señor Gobernador Civil, la renuncia del cargo de Concejal que le presentó don Francisco Morales Fernández.

Conceder las licencias siguientes:

A don Lorenzo Pons Pons para cambiar las baldosas de la acera de la casa número 4 de la calle de Cardona y Orfila.

A don Juan Seguí Orfila para colocar canchales en la fachada número 134 de la calle de la Infancia.

A don Arnaldo Colomer Grau para construir un zócalo en la fachada número 15 de la calle de Santa Escolástica.

Adquirir la parte de la calle de Plá y Margall comprendida entre las de la Plana y San Juan.

Secundar la iniciativa del Ayuntamiento de Albacete, dirigiendo instancia al señor Ministro de Hacienda en suplica de que en equivalencia a las 16 centésimas de recargo de la cuota municipal que los contribuyentes pagan para atenciones de primera enseñanza, de cuyo ingreso se ha privado a los Ayuntamientos por R. D. de 25 de junio último, el Estado se haga cargo de satisfacer la indemnización o facilitar casa a los Maestros nacionales.

AL AYUNTAMIENTO PLENO

Proyecto de Presupuesto que para el próximo año de 1927 ha formado la Comisión Permanente para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Proponiéndose acepte la oferta de la Compañía Nacional de Industrias del Turismo, que se propone adquirir terrenos para edificar por su cuenta un hotel en esta ciudad; que cederá al Ayuntamiento; y éste a su vez lo cederá a la repetida Compañía para la explotación del hotel hasta la amortización de la cantidad invertida en su construcción, pasando entonces el edificio a ser de exclusiva pertenencia del Municipio. Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento Pleno de Mahón

Sesión extraordinaria

Queda convocado el Ayuntamiento Pleno a sesión extraordinaria para el día 18 del actual, a las 19-30 horas, al objeto de estudiar y resolver los asuntos que figuran en la orden del día, fijada en el tablón de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Mahón 11 de diciembre de 1926.—El Alcalde, Antonio Victory.

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partido para el domingo día 12

A LAS 2:30 DE LA TARDE

EN MAHON

Mahón F. C. C. S. España

EN CIUDADELA

Ciudadela F. C. Unión Sportiva

EN ALAYOR

C. D. Alayorense Zamora F. C.

PRECIOS: Entrada general 1'00; socios 0'60; medias 0'60; señoras y niños 0'25; asientos 0'25; palcos 5'50.

NOTA.—Tendrán derecho a entrada de socios los que lo sean de uno de los dos Clubs en las ediciones.

TRIANON

Presentación de las más grandes exclusivas. Triunfos consistentes

Programas espléndidos escogidos entre los mejores

DOMINGO 12 de diciembre de 1926.—A las cinco y media y a las nueve

Ambas con el Sexteto Worsley y Jaz Band

Una grandiosa producción interpretada por el artista hoy de moda

El magnífico drama sentimental de la vida moderna que lleva por título

¡Que siga la danza!

De la Hispano Fox Film, espléndida creación del gran actor favorito de nuestro público

Tomando parte además las bellísimas estrellas ALMA RUBENS y MADGE BULLAMMI

Completará el programa la Instructiva Fox «El ferrocarril de hoy día» y la estupenda comedia en dos partes UN MARIDO INVENTOR

Después de la sesión de la noche GRAN BAILE

ESPECTACULOS

Crónica local y general

Del Gobierno Militar

De viaje

TEATRO PRINCIPAL.—El genio artístico no envejece aun cuando con el tiempo de calga y se avería la corteza corpórea que lo envuelve. Esto declamamos hace pocos días y esto dice la pantalla cinematográfica al proyectarse el conmovedor y sentimental film estrenado el jueves en el coliseo de la ciudad.

Son impresionantes y están muy bien filmadas aquellas escenas en las que un actor genial, envejecido físicamente y desafiado logra al fin, de un modo en que el ingenio y el altruismo corren parejas con la bondad y el amor de padre, maravillar a todos con las exquisiteces de su arte deslumbrante.

En el papel de hija del protagonista, de actriz joven que refleja en su alma los resplandores geniales y artísticos del autor de sus días, hace una labor de filigrana la bella Mary Astor.

El film que se titula «En alas de la gloria» es de primer cartel, interesante y artístico.

TRIANON.—El famoso Jorge O'Brien realizó el jueves la pantalla de proyecciones del popular Trianon, en la que actuó como protagonista del interesante cine drama «Que siga la danza».

Esta vez O'Brien actúa como verdadero artista del teatro mudo y no como acróbata, saltarín o boxeador. Su estilo y sus maneras son de un excelente primer actor.

En la cinta mencionada se desarrolla un interesante argumento basado en un conflicto del querer, en una complicación de amores no correspondidos que sólo se soluciona con la muerte de la protagonista, momento en que de manera impresionante, culmina en melodrama el asunto de la película.

Mientras éste se desarrolla se baila a más y mejor al oriente y al occidente. Las alegrias y trivialidades de la danza contrastan con los momentos de la lucha personal.

El film gustó e interesó; es un film de calidad.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Mañana domingo, si el tiempo lo permite, se reunirán los exploradores por categorías frente al local, Puente del Castillo, para dirigirse al *Murrá*, regresando a las 17.

Los exploradores podrán usar como prenda de abrigo el capote o manta en bandolera. Mahón 11 diciembre 1926.—El jefe de Tropa, Antonio Pons.

Concurso para aprendices de Aeronáutica Naval

Por Real orden de 26 de noviembre último («Gaceta de Madrid» de 1.º del actual) se saca a concurso quince plazas de aprendices de Aeronáutica Naval entre jóvenes de 15 a 17 años de edad que reúnan las condiciones que en la Comandancia de Marina se les dará y a la vez se les enterará del porvenir que se les ofrece a los que sigan esta carrera.

JOVEN, práctico en Contabilidad y Mecanografía se ofrece Informes en esta imprenta

TEATRO PRINCIPAL

HOY SABADO DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1926.—Tarde a las 5 y media

FUNCION BENEFICA PRO- INFANCIA

La Compañía de comedias «Plus Ultra» representará

EL PADRON MUNICIPAL DOS ACTOS

EL SUEÑO DORADO UN ACTO

Tomando parte en dicha función la brillante Banda del Regimiento.

MAÑANA DOMINGO. Tarde a las 5 y media. Noche a las 9. Ambas con sexteto

En alas de la Gloria

Completarán el programa una revista y una cómica en dos partes.

Después de la última sesión GRAN BAILE GRATIS

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 11 DICIEMBRE.

Sesión gran moda a las 9 y media.—Terceto

Otro grandioso triunfo para este cine!! ¡¡Un drama intenso!!



Sensacional asunto, de intrigas, amores, odios y luchas sangrientas, bella exposición del Amor de Madre. Un argumento de los que se adentran dentro del corazón más insensiblemente. LYA DE PUTTI, la belleza austriaca, considerada como la mejor artista europea, luce sus dotes maravillosas.

Atienda a este consejo: «Personas que han visto esta película en Barcelona, han sido las primeras en solicitar localidades para el sábado o domingo.»

¡¡Es indispensable, por consiguiente, que se asegure de poder verla!! NOTICIANO FOX 86.—EL AMO INTERINO. Curiosa cómica de risa enorme por Buli

MORIAN

Concierto público

Programa que ha de ejecutar la música del Regimiento de Mahón en el paseo de Isabel II mañana de doce a una y media salvo fuerza mayor o contraorden:

- 1.º «La Calesera», pasodoble, F. Alonso.
- 2.º «Dichoso Tango», M. San Miguel.
- 3.º Gran fantasía de «La Bejarana» (a petición), Serrano y F. Alonso.
- 4.º Overtura de la ópera «Tannhäuser», R. Wagner.
- 5.º «El niño judío», pasodoble, P. Luna.

Le invitamos a que nos visite y examine los precios de nuestros calzados, para que se convenza de que nadie vende calzado mejor ni más barato. CIFUENTES, 70.

Per amor a los niños pobres

Siempre la infancia atrae nuestro cariño, nuestras simpatías; siempre es encantadora, lo mismo si viste con telas de valfa que si cubre sus cuerpecitos con los harapos de la pobreza. Por su inocencia, por su alma de ángel, por sus encantos puros, exentos de toda malicia y mixificación la niñez nos llama, nos atrae, sea rica o sea pobre.

Pero también es cierto que este último caso nos conmueve, nos interesa de una manera especialísima.

Al ver al infante mísero, vestido apenas hambriento a veces, falto de juguetes, de dulces y golosinas tan necesarios, si, tan necesarios, en esa edad; al ver que no obstante faltarle todos estos motivos de ilusión y alegría, el niño pobre no se enfada, ni se indigna contra una sociedad en la que tales injusticias se dan, nos convencemos más y más de que la niñez es angelical, es buena hasta la sublimidad porque es inocente, y nos preguntamos: ¿Cuándo llegará el día en que entre los niños igualmente angelicales, igualmente encantadores e inocentes, no haya castas y no se den olvidos y menosprecios inmerecidos, desigualdades e injusticias como entre las personas mayores se dan?

Estas y otras consideraciones concordantes que por no alargar demasiado, nos mueven a recordar una vez más que en el Teatro Principal se da esta tarde una función benéfica pro infancia con miras al festival del día de Reyes y a llamar con toda vehemencia a nuestra sociedad sin distinción de clases para que vaya al coliseo por altruismo, por caridad, por amor a los niños pobres y desvalidos.

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio, Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

MALVA

Esté es el título de la grandiosa Superproducción que se estrenará hoy en el Consey. Su éxito está asegurado porque personas que la han visto en Barcelona han sido las primeras en solicitar localidades para hoy y mañana.

La Empresa del «Victoria»

En el elegante y distinguido cine de la calle de San Roque se da la función de gran moda los sábados por la tarde y se ve favorecido por numerosa y distinguida concurrencia. Hoy por la tarde, por lo tanto debía darse la de esta semana.

Para realizarla cuenta la Empresa con una cinta muy preciosa, una de esas magníficas exclusivas Gaumont que tan admiradas son. Se titula «Pajarita de las Nieves» y es una bellísima cinematografía en la que se destaca atrayente y encantadora la protagonista, la genial y muy renombrada Dorothy Phillips.

Para no dar ocasión que pueda restar concurcencia a la función benéfica pro infancia, que esta tarde se da en el Teatro Principal, se suprime la que a la misma hora se celebraba en el Salón Victoria todos los sábados.

El estreno del film «Pajarita de las Nieves» se dará esta noche. La cinta se repetirá mañana por la tarde y por la noche.

El proceder caritativo y desinteresado de la Empresa del Salón Victoria es digno de aplauso.

Diga V. lo que quiera;

pero lo bueno y barato es lo mejor. Calzado para señora, caballero y niño.

CIFUENTES, 70.

Después de conoverse, reír

Bajo una modalidad distinta del drama, de la comedia y del melodrama exaltado, actuará mañana en el Cine España la compañía «Plus Ultra» al representar la obra «La leyenda del maestro».

Su argumento es bellísimo, conmovedor, emociona dulcemente, promueve sentimientos suaves y tiernos, causa una impresión que por decirlo así acaricia el alma y la hace al impulso de nobles afectos. No son estas sensaciones, ni la sacudida que produce el drama, ni la aflicción intensa que causa el melodrama, ni el retozo del espíritu y la distracción que origina la comedia; es algo distinto de todo ello la resultante de la bellísima producción «La leyenda del maestro», es algo que emociona sin exaltar, que entenece sin afligir, que mueve con suavidad el espíritu sin violentarlo. Cuantos vayan mañana por la tarde o por la noche al Cine España confirmarán todo lo expuesto.

Después de la representación de «La leyenda del maestro» se dará la de una comedia graciosísima titulada «Pulmonía doble»; la tal pulmonía contagia desde el escenario a los espectadores, pero en virtud de una evolución microbiana no les produce otra pulmonía, sino la llamada enfermedad de la risa, de la que no curan hasta media hora después de la representación.

Baratura verdad

en calzados de todas clases; precios increíbles; sólo cobro la cuarta parte de su valor. Para convencerse visite la zapatería de la calle del BASTION, núm. 20

Sucesión de mandos

Con motivo de marchar a Palma en comisión del servicio el Excmo. señor General de División don Alfonso Alcayna Rodríguez, Gobernador Militar de esta isla, ayer se hizo cargo accidentalmente del mando de la misma el señor Coronel del Regimiento de Infantería Mahón número 65 y segundo jefe accidental de este Gobierno Militar don Jaime Vidal Villalonga y del segundo de dichos comandos, con igual carácter, el Teniente Coronel jefe accidental de la Comandancia de Ingenieros de Menorca don Antonio González Irún, a cuyos jefes por ordenanza corresponde.

No deje perder la ocasión

Si ha de comprar unos zapatos, no los compre sin antes visitar la zapatería de la calle Bastión, 22, donde los hallará desde TRES PESETAS.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo «Delfín», ha traído hoy de Barcelona ochenta toneladas de carga varia; entre ella 572 balas con paja, 15 sacos con sardinas prensadas, 72 sacos con harina de trigo, 10 con patatas, 30 con harina de maíz, 100 con salyado, 145 con trigo, 100 con maíz, 1 con cacao, 1 con café crudo, 35 con azúcar, 10 fardos bacalao, 88 bultos hierro en bruto, 4 cajas con plátanos, 48 sacos con desperdicios goma para la fábrica del señor Codina y otras mercancías para este comercio.

Exportación.—Entre la carga que se llevó ayer para Palma y Valencia el vapor «Balear», había 5 reses lanares, 1 cabra, 2 cajas de anís Beltrán, 32 sacos con lana (1.320 kilos) 24 cajas con queso y otras mercancías.

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería Mahón número 65. Jefe de día. Teniente coronel de Infantería don Arturo Guerrero. Imaginaria. Teniente coronel de Infantería don Emilio Ramos. Hospital y Provisiones. 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. Un Oficial de Infantería. Servicio en Villa Carlos:

Vigilancia 2.º Oficial de Ingenieros. Imaginaria 1.º Oficial de Artillería.

De la Orden General del día 4 diciembre:

El Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros en telegrama de hoy dice al Excelentísimo señor Capitán General del Distrito lo siguiente:

«En día de Santa Bárbara dedico un piadoso recuerdo a gloriosos muertos del Arma de Artillería y un saludo a los Generales de su procedencia y Jefes, Oficiales y tropas que la forman.»

El Excelentísimo señor Ministro de la Guerra en telegrama de hoy dice al Excelentísimo señor Capitán General del Distrito, lo siguiente:

«Con motivo festividad Santa Bárbara, ruego V. E. transmita mi saludo Generales, jefes, Oficiales y tropa Artillería haciéndoles presente vivo recuerdo que tengo de gloriosos muertos del Arma.»

Del día 7:

El Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros en telegrama de ayer dice al Excelentísimo señor Capitán General del distrito lo siguiente:

«Al dedicar un recuerdo a los gloriosos muertos del Arma de Infantería, deseo también consignar cordialísimo saludo a compañeros en el día de la celebración de la Patrona, que le ruego transmita a los Cuerpos y Dependencias así como a los que pertenecen a los Cuerpos de Estado Mayor y Jurídica Militar, Cuerpos de Intervención Militar, Carabineros y Oficinas Militares.»

El Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, en telegrama de ayer dice al Excelentísimo señor Capitán General del Distrito, lo siguiente:

«Agradeceré V. E. transmita mi cariñoso saludo con motivo celebración fiesta Patrona a personal jefes, Oficiales y tropa pertenecientes Cuerpos y Armas Estado Mayor, Infantería, Jurídico, Oficinas Militares, Intervención y Carabineros.»

De la Orden de la Plaza de ayer:

El Excelentísimo señor Mayordomo Mayor de S. M. el Rey (q. D. g.) en telegrama de ayer dice lo siguiente:

«S. M. a quien he comunicado su telegrama me ordena significarle su agradecimiento por los sentimientos que expresa.»

El Excelentísimo señor Capitán General del Distrito en otro de igual fecha manifiesta:

«Agradezco saludo V. E. y Arma de Infantería y otros Cuerpos solemnizaron Patrona.—Contesto telegrama ayer.»

Vacante cubierta

Para llenar el puesto que ha dejado vacante la dimisión del señor Morales, el señor Gobernador civil de la provincia ha nombrado concejal a nuestro amigo particular don Diego Botella Navarro, que ya ha desempeñado este cargo en distintas ocasiones, lo mismo en el viejo como en el nuevo régimen.

Noticia militar

Apto para ascenso.—El capitán de infantería don Ginés Pérez Melenchón.

En el vapor «Balear» salieron anoche para Palma diez y nueve pasajeros, entre ellos el Secretario de esta Cámara de Comercio nuestro distinguido amigo don Pedro Ripoll Buequets y señora, el comandante de Infantería don Federico Añeces y varios jóvenes estudiantes que van a pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus respectivas familias.

—Después de permanecer breves días en Villa-Carlos, marchó anteayer para Barcelona el maquinista naval don José Vila.

—Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor «Delfín» sesenta y cinco pasajeros entre ellos el abogado don Francisco Orilla, el propietario don Miguel Landino Flores, señora e hijo, el Oficial de Aduanas don Amadeo Riudavets Malet, el comerciante don Pedro Bellot, doce soldados de Infantería y varios jóvenes estudiantes que vienen a pasar las Navidades al lado de sus familias.

También han venido algunos viajeros no tureles de Ciudadela.

Cuando llueve nada mejor que un par de botas de «Tan calf» (tercera impermeable) con piso de goma. CIFUENTES, 70.

Despedida

Anoche marchó a Palma el excelentísimo señor don Alfonso Alcayna Rodríguez, General Gobernador militar de Menorca.

Le despidieron a bordo su Ayudante, los jefes de los cuerpos de esta guarnición, el Delegado de la Transmediterránea y otras personas. Regresará la próxima semana.

Deseamos que S. E. haya tenido feliz viaje.

Ateneo Científico

AUDICION RADIOTELEFONICA PARA HOY SABADO

Roma a las 21: Concierto de música italiana. Unión Radio-Madrid a las 22: Retransmisión de la ópera que se dará en el Teatro del Liceo de Barcelona

Para vender Lo están dos cosas y un huerto en Villa-Carlos; el que desea comprarlos infórmese en la calle de Prieto y Caules, 67.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de la Deuda Amortizable al 5 por 100 y de las obligaciones del Tesoro. También descontamos otros cupones al-gunos de ellos libre de comisión.

COPIAS A MAQUINA

«UNDERWOOD»

RAPIDEZ Y PULCRITUD

Todas las tardes de 2 a 7.

GRACIA, 24

Nodrizas: Leche fresca, se ofrece para amamantar criatura dos o tres veces por día. Informes en esta imprenta

SALON VICTORIA

El más elegante, cómodo y favorecido de esta Ciudad

SIEMPRE LAS MEJORES PELICULAS

SABADO DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1926

Noche a las 9 y cuarto. Con piano. (Única Sesión)

OTRO GRANDIOSO EXITO LO CONSTITUIRA

El estreno del interesantísimo drama de intensa emoción filmado con toda propiedad y que pertenece a las famosas exclusivas Gaumont

Pajarita de las nieves

Colosal interpretación de la encantadora estrella muy apreciada de este público

DOROTHY PHILIPS

Completará este programa las Actualidades Gaumont y una estupenda cómica en dos partes. NOTA.—La Empresa de este Salón ha resuelto galantemente suspender la sesión de MODA de esta semana para no perjudicar a un festival benéfico que se organiza para el sábado en el Principal

CINE ESPAÑA

COMPANIA "PLUS ULTRA"

DOMINGO 12 DICIEMBRE DE 1926 A las 5 y cuarto y 9 y media

DOS GRANDES REPRESENTACIONES

de la sentimental comedia en 2 actos de don JOSE RAMOS MARTIN

La leyenda del Maestro

Y el juguete cómico en 1 acto de los señores MONTENEGRO y PEÑA

PULMONIA DOBLE

ATENEU CIENTIFICO

Colonias Escolares

El Inspector de Primera Enseñanza de Baleares don Fernando Leal Crespo está realizando en esta isla una campaña digna de las mayores alabanzas.

Ya dimos cuenta en estas mismas columnas de la notable conferencia dada hace algunos días en el salón de actos de nuestras Casas Consistoriales. Desde entonces ha recorrido varias poblaciones de Menorca en visita de inspección, aprovechando todas las ocasiones para hacer oír su voz en conferencias populares a las que han asistido las autoridades y un público numeroso entre el cual ha procurado el señor Leal dejar bien grabada la idea de la importancia que se ha de conceder a la enseñanza, primordial problema a resolver puesto que es el que mayor influencia tiene para facilitar la solución de los problemas restantes.

El trabajo del señor Leal Crespo ha resultado abrumador, y aunque es joven y fuerte y tiene grandes entusiasmos en favor de la misión que se le ha confiado, en la que se excelsa hasta lo posible, ayer en la conferencia que dió en nuestro primer centro de cultura, se mostraba fatigado, si no cansado.

Sin embargo, deleitó a la escogida concurrencia durante una hora aproximadamente, hablando de Colonias Escolares.

El señor Leal domina perfectamente cuanto se relaciona con la Instrucción y con la educación del niño, y al hablar de ello el público siente que sea tan corto el tiempo disponible pues el conferenciante se ve obligado a comprimirse y a hurtar ideas y conocimientos en apoyo de la tesis que desarrolla, a pesar de que la palabra fluye fácil y los argumentos se suceden rápidos.

Su oratoria es, además, sugestiva y correcta hasta la meticulosidad.

Por esto el público está pendiente de su palabra y mientras habla transcurre el tiempo sin sentir.

Ayer vimos en el Ateneo, además de su Presidente y Alcalde de esta ciudad don Antonio Vicio y, al Delegado del Gobierno señor Gavilanes, Comandante de Marina señor Riera, Vice Presidente del Ateneo don Jaime Ferrer, muchos maestros y maestras y público considerable formando un auditorio selecto que pudo apreciar plenamente la meritoria labor del señor Leal.

Comenzó éste su disertación manifestando que, a pesar del cansancio producido por el trabajo que aquí ha realizado, había aceptado la invitación del Ateneo por la honra que con ello se le concedía y por su amor al niño que debe merecer toda nuestra predilección.

Expone el tema de las Colonias Escolares y hace resaltar que Mahón fue una de las primeras ciudades españolas que las adoptaron y concedieron a ellas la importancia que merecen, puesto que no debe atenderse al niño solamente en la parte espiritual sino también en la física, sobre todo en los hijos de familias modestas, teniendo en cuenta que algunos de ellos llegan a la Escuela sin haber desayunado. Así la labor y la buena voluntad del maestro se estrellan a veces porque el niño no está en condiciones apropiadas para recibir plenamente los beneficios de la instrucción.

Hay que rodear al niño de comodidades, dentro y fuera de la Escuela, teniendo en cuenta que mañana será soldado y debe tener fuerza y robustez para servir debidamente a la Patria, y luego formará una familia y generará niños que serán débiles, enclenques, si no se le ha procurado un desarrollo físico normal.

Hace notar el escaso apoyo que reciben en España las colonias escolares por parte de los particulares; solamente en las provincias del Norte algunos indios prestan una ayuda eficaz y pueden verse publicitados de escaso vecindario que están admirablemente atendidos gracias a la munificencia de alguno de sus hijos.

En Mallorca ha comenzado a surgir también la iniciativa de los particulares y algunos de estos rivalizan para favorecer a los niños.

El Estado no puede hacerlo todo; tampoco a los Ayuntamientos les es dado llenarlo plenamente y por ello los particulares deberán suplir las deficiencias hasta lograr una obra bien acabada y perfecta dentro de lo posible.

Alude a la meritoria campaña que realiza Luis Bello en las columnas del gran diario «El Sol» con su visita de escuelas a todas las regiones españolas y hace resaltar para honra de las Baleares que al consultar a aquel notable paladín de la enseñanza si visitaría estas islas contestó que no necesitaba venir puesto que sabía que aquí todo estaba bien.

Habla de la Colonia Escolar de Mahón y de los buenos resultados obtenidos gracias al apoyo de los Ayuntamientos, al cuidado exquisito de los maestros y a la protección de un hombre bueno y amante de los niños,

el señor Aristoy, a quien se debe que puede estar instalada maravillosamente. Pero los niños deben permanecer en ella más tiempo de lo que permiten las disponibilidades del presupuesto; y de ahí la necesidad del apoyo de los particulares.

Explica el señor Leal como debe organizarse una colonia para que funcione a perfección y hace historia de la vida que se lleva en ella, de los beneficios que obtiene el niño y los datos y experiencias que sacan los maestros. La concurrencia sigue con deleite las explicaciones del conferenciante.

Propone finalmente la organización de la Colonia Pedagógica con el intercambio de niños que podría hacerse, para empezar, con diez de ellos que salieran de aquí para Palma y que de allí nos mandarían otros diez, y hace resaltar el cúmulo de sensaciones y enseñanzas que podrían adquirirlas los pequeños que se beneficiarían de esta institución.

Termina su notable discurso el señor Leal saludando a la concurrencia y agradeciendo a la prensa local la buena acogida que le ha dispensado y la atención que ha dedicado a su labor.

La concurrencia acogió con merecidos aplausos la hermosa disertación.

El señor Leal merece el agradecimiento de los buenos menorquines por el esfuerzo que realiza a favor de nuestras escuelas, con lo que dejará aquí un recuerdo de cariño y simpatía.

Noticias marítimas

Vapores correos

A las siete de esta mañana ha llegado el vapor «Delfín», procedente de Barcelona en viaje directo, con el pasaje, la balija y carga. Capitán don José Caldeas.

Saldrá mañana para Alcudia y Barcelona. —Procedente de los indicados puertos llegará el lunes el vapor «Mahón».

—Ayer salió para Palma el vapor «Balear» con el pasaje, la correspondencia y carga.

—Esta madrugada habrá llegado a Ciudadela el vapor de este nombre procedente de Palma.

El retraso es debido al mal tiempo que reinó al principio de la actual semana.

El vapor «Teide»

El buque que dijimos ayer llegaría hoy a nuestro puerto, procedente de Valencia con material de artillería pesada, no vendrá hasta la próxima semana.

Es probable que, en vez del «Teide», sea el vapor «Arzobispo», también de la Trasméditerránea.

Velero

Ayer, a las tres de la tarde, zarpó para Porto Colóm (Felanitx) el moto-velero «Jaime», en donde desembarcará 45 cerdos magros, 42 reses entre lanaras y cabrias, 15 vacunas, 1 mulo y 1 potro, ganado que embarcó en esta.

Desde Porto Colóm irá dicho buque a Palma.

—Hoy se despachará para Barcelona el pailebot a motor «Júpiter», y saldrá seguidamente.

Aprendices de Aeronáutica Naval

Por Real orden de 26 de noviembre último inserta en la «Gaceta de Madrid» del 1.º del actual se inserta una convocatoria para cubrir 15 plazas de aeronáutica naval establecida en Barcelona.

Los que deseen aspirar a dichas plazas deberán tener quince años cumplidos y no exceder de 17 el día 5 de enero 1927, fecha de ingreso.

Han de saber leer y escribir y las cuatro reglas de aritmética.

Las instancias hechas de puño y letra de los interesados serán dirigidas al Excelentísimo señor Ministro de Marina y entregadas en una Comandancia o Ayudantía de Marina para los trámites que se ordenan, en cuyas instancias harán constar los interesados que se obligan a cumplir lo dispuesto en las condiciones que reglamenta este curso.

Deberán acompañar a sus solicitudes los documentos siguientes:

Certificado del acta de su nacimiento en el Registro civil.

Certificado de buena conducta expedido por la Autoridad Municipal.

Consentimiento del padre, madre o tutor hecho ante una autoridad de Marina.

El plazo de admisión de instancias caducará el día 15 del mes actual.

Pueden llegar a las categorías equiparadas a Contramaestre Mayor con el sueldo de 7.475 pesetas anuales, y gratificación de 840 pesetas como Mayores en tierra.

En las horas hábiles de oficina y durante los días laborables se darán a los interesados cuantos datos necesitan conocer para el porvenir que se les ofrece.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 10 a las 25 50.

La aeronáutica nacional

Un vuelo de 7090 kilómetros

Del vuelo a Guinea

En la Dirección de Colonias y Marruecos han facilitado la nota siguiente:

Mañana, 10 de diciembre, empezará el vuelo de la patrulla de hidroaviones a nuestros territorios de Guinea cubriendo la etapa Melilla Casablanca Las Palmas (990 kilómetros), Las Palmas Port Etienne (900 kilómetros), Port Etienne Dakar (760 kilómetros), Dakar Konakry (760 kilómetros), Konakry Monrovia (650 kilómetros), Monrovia Gran Bassa (890 kilómetros), Gran Bassa Lagos (880 kilómetros) y Lagos Santa Isabel (780 kilómetros), un total de 7.090 kilómetros.

Los aparatos que efectuarán el vuelo son tres Dornier Wai de la base de Mar Chica, equipados con motores Rolls Royce.

La tripulación de los aparatos la componen:

Dornier número 1.—Piloto, comandante don Rafael Llorente, jefe de la patrulla; observador, capitán don Teodoro Vives; radio telegrafista, sargento Lorenzo Navarro y mecánico, soldado Antonio Naranjo.

Dornier número 5.—Piloto, capitán don Antonio Llorente; otro piloto, capitán don Manuel Marín Merino; observador, capitán don Cipriano Grande; y mecánico, soldado Juan Quesada.

Dornier número 7.—Piloto, capitán don Ignacio Jiménez; otro piloto, capitán don Aniceto Rubio; observador, capitán don Antonio Cañete y mecánico, soldado Modesto Madridaga.

Continúan los preparativos para el vuelo a Guinea y Fernando Póo.

Aunque hay noticias de un temporal fuerte, se da como segura la salida.

Preparativos para despedir

Melilla 9.—En vista de que ha amainado el tiempo los hidroaviones que harán el vuelo a Guinea marcharán mañana viernes, a las ocho.

Para despedir a los aviadores se trasladarán a la base de mar Chica las autoridades, comisiones civiles y militares y público, pues se observa gran animación. A juzgar por los brillantes actos celebrados hoy, la despedida a los aviadores promete ser cariñosa y entusiasta.

Mañana, como es sabido, es el día de la Patrona de la aviación. El comandante Llorente y los capitanes Rubio, Grande, Marín Merino, Antonio Llorente, Vives y Cañete están poseídos del mayor entusiasmo. El comandante Llorente ha recibido al año checar un telegrama del monarca diciéndole: «Os deseo feliz viaje y mucha suerte». El comandante Llorente ha contestado al Rey expresando lo siguiente:

«Esperamos poder servir fielmente a Vuestra Majestad, engrandeciendo a España en la medida de nuestras fuerzas.»

También ha recibido el comandante Llorente una carta de la viuda del capitán aviador Salgado diciendo que en su nombre y en el de su hija Loreto agradece la atención de haber tributado un recuerdo a su fallecido esposo, que murió por la patria.

Los aviadores manifiestan la creencia de que en la primera etapa de Melilla a Casa Blanca el tiempo les moleste un poco.

Se sabe que los aparatos terrestres que irán también a Guinea saldrán de Sevilla el día veinte.

Únicamente llevan radio los hidroaviones.

En ruta aérea

Madrid.—En el ministerio de Marina se ha recibido a mediodía un radiograma del comandante del cañonero «Cánovas del Castillo», dando cuenta de que a las once de la mañana se encontraba en comunicación con la escuadrilla «Atlántida» que efectúa el vuelo a Guinea, y cuyos tres aparatos salieron a primera hora de Melilla con rumbo a Casa Blanca, término de la primera etapa del vuelo.

En el ministerio de Estado a las doce y media se han recibido noticias de que a aquella hora el cañonero «Cánovas del Castillo» se encontraba a la altura de Rabat en comunicación con los hidros, los cuales le partían copias que seguían el viaje sin novedad.

Posteriormente el comandante general de Melilla comunica al Director de Colonias que a las 12:20 volaban sobre Casablanca los tres hidros españoles.

A las tres de la tarde se ha recibido un radiograma del «Cánovas del Castillo» en el Gabinete de Censura de Madrid, diciendo que a las 15 en punto amaron los tres hidros en aguas de Casablanca. Toda va bien; viaje felicísimo—dice el telegrama.

España al día Banco de Menorca

Del mundo oficial

BOLSA DE BARCELONA

Fecha de 10 Diciembre de 1926

Consejo de ministros

A las siete en punto de la noche llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera para celebrar Consejo.

A las nueve terminó el Consejo y el ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota:

El Consejo adoptó medidas conducentes a facilitar la exportación de mineral de hierro. Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobaron también algunas transferencias de crédito.

Marina.—Se aprobaron las nuevas plantillas de los cuerpos de la Armada y un real decreto ley fijando las fuerzas navales para el año 1927.

Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de guerra y se aprobaron dos indultos del fuero de Guerra.

Al salir de la Presidencia el jefe del Consejo dijo a los periodistas que en el Consejo había sido acordada la creación de un Instituto de segunda enseñanza en Manresa y que los demás Institutos propuestos quedan pendientes de resolución.

Añadió que se habían aprobado las nuevas plantillas de Marina, las medidas sobre la exportación de mineral y el concierto económico con las Vascongadas.

Próxima repatriación

Tetuán, 9.—El Gobierno aprobó la propuesta de repatriar 20 compañías expedicionarias que tenía proyectado el general Sanjurjo y al conceder la autorización, el ministro de la Guerra manifestó por telegrama el agrado con que el Gobierno había visto la nueva prueba de la labor realizada por el ejército de África.

Correspondiendo a esa autorización, se han circularo los órdenes para la concentración de esas unidades, interesando con urgencia de los comandantes generales el plan de repatriación, la fecha de salida de los vapores correos que han de transportarlas a la península y las vías a seguir por ferrocarril.

PARA VENDER: Lo están un borriquito y un carreton.

Informes: Calle Espanada núm 2, Villa Carlos.

Novelas Cinematográficas

CON REGALO DE UNA POSTAL CON EL RETRATO DE UN ARTISTA

Se ha recibido un surtido muy completo con centenares de títulos en la Tipografía Mahonesa. Calle Nueva.

Fr. ncos cheque	25'90
Libras	31'93
Dollars	6'58
Liras	28'65
Interior serie A 4 p. 100	68'40
Id. serie B 4 p. 100 1929.	68'40
Oblig. Te. 4 años Enero 1929	102'10
Amort. 5 por 100 serie A 1920	92'00
Id. id. B.	92'00
Exterior serie A.	82'80
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	00'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. 0/0	89'50
Id. Cp. Gral Tranvías 5 p. 0/0	00'00
Trasatlántica 6 p. 0/0 hipoteca	00'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	73'50
Amortizable 5 por 100 Serie A. 1917	92'10
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917	92'10
Id. Sdad. Gral. Aguas Barce-lona 6 por 100	98'50
Id. Cáceres Variable	30'25

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA DE 10 Diciembre

Amortizable 5 por 100 A 1920.	92'00
Id. » B. »	92'00
Interior » A. »	68'40
Id. » B. »	68'40
Amortizable 5 por 100 A. 1917	92'00
Id. » B. »	92'00
Exterior » A. »	82'80
Id. » B. »	82'80
Obl. Norte Prioridad Barcelona	00'00
Alicantes 3. ipotep. 1.ª hca	65'75
d. Trasatlánticas p. 4.1.ª	84'50
d. » 6 p. 1.ª	099'50
d. » 1922.	103'00
d. Andaluces 2.ª serie fijo	57'00
Francos cheque Paris	25'90
Liras » Roma	28'65
Dollars » Nueva-York	6'5825
Libras cheque Londres	31'935

BOLSA DE MADRID 10 Diciembre 1926

Obligaciones Tesoro 5 p. 1.ª A.	102'00
Id. id. id. B.	102'00
Cédulas B. Hip. España 4 p. 1.ª	00'00
Id. id. id. 5 p. 1.ª	98'95
Id. id. id. 6 p.	167'10

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón

C O K
Clase superior: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS



Te le acecha la cruel tuberculosis ponte este dique por delante

VENTA: FARMACIA MERCADAL y demás importantes

PARA VINOS MANCHEGOS

Finísimos, pura uva garantidos, recibidos directamente del cosechero, CASA FERRÉ :: Despacho y encargos, ARRAVALETA, 25 :: Almacenes: ANDÉN PONIENTE, 57-58-44 y 45 :: Se sirve a domicilio.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, tintas, etcétera

El famoso automóvil sin válvulas 6 cilindros

Willys Knight

Record oficial de España de las 24 horas

El nuevo y admirable OVERLAND de 4 y 6 cilindros.

OVERLAND 4 cilindros Turismo 5 plazas. Pesetas 7 000.

Chasis camión OVERLAND y FEDERAL.

Para encargos, precios y Catálogos al único Agente en Menorca

JUAN T. VIDAL

Doctor Orfila, 8.-MAHON

Obras diversas

Se pueden adquirir en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
IANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNANDEZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte»	5'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte»	6'00
MARQUES DE STA. CARA.—«Un tateo en el infierno»	5'00
FLAMMARION.—«Las casas de duendes»	7'00
CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia)	5'00
OSLY.—«El conocimiento supranormal»	7'50
FRONDONI-LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá» (Con 48 láminas y figuras)	7'00
BENLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica)	4'00
AMADOR R. GUERRA.—«La recepción de la T. S. H. a larga distancia»	4'00

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas de tintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCLUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC. y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRE-ET-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a

Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

TARIFA DE ANUNCIOS DE La Voz de Menorca

Ancho de una columna	
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 3 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas a 0'15 la línea por inserción	
Entrefiletes y entresueltos	
A 0'25 pesetas la línea por inserción.	
Remitidos y comunicados	
A 0'15 la línea por inserción,	
Ancho de dos columnas	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 5 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	15'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 ptas. inserción.	
Hasta diez centímetros:	
Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.	
Hasta catorce centímetros:	
Doble precio que para los seis centímetros	
Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.	
Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los de segunda o tercera.	
OBSERVACIONES.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 10 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias.	
Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pago al timbre.	

Hasta veinte centímetros:	
Triple precio que para los seis centímetros	
Ancho de tres columnas	
Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.	
De un octavo de página	
Por una inserción	10'00 pts
Por dos inserciones	15'00 »
Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento	
De un cuarto de página	
Por una inserción	20'00 pts
Por dos inserciones	50'00 »
Cada nueva inserción 7'50 ptas. de aumento	
De media página	
Doble precio que el señalado; para el cuarto de página.	
De página entera	
Doble precio que el señalado para la media página.	
ESQUELAS MORTUORIAS	
Del ancho de una columna	7'50 pts
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	55'00 »
Un cuarto de página	50' »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos de los ojos PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6263

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles; usad ya en clínicas. Las vistas débiles y cansadas; adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colorios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Defiende la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el recinto de la cubierta).

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL. La Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 5.ª, derecha, Madrid España. Envíos a todas partes.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros comerciantes, obreros, etc. etc.